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Občasník OÚ v Šaraticích                       
č. 4/2022, vydán 5. 8. 2022 
 

 

 

Vážení a milí čtenáři, 

je za námi polovina prázdnin a v těchto dnech mimo jiné vrcholí i přípravy na 

hody. Obecní zaměstnanci zrekonstruovali nejstarší stoly a lavičky na venkovní 

posezení, které slouží i na všechny ostatní „venkovní“ akce. Zastupitelstvo také 

odsouhlasilo, že v tomto areálu ještě letos uděláme nové venkovní elektrorozvody, 

které budou splňovat potřeby pro akce pořádané v tomto areálu (snadné a bezpečné 

napojení mobilních občerstvovacích stánků, atrakcí apod.). I letos se částečně místní 

a částečně „přespolní“ stárky a stárci připravují zpěvy a tanečky oživit tradiční 

šaratické hody. Podle předběžných informací však krojovaných párů moc nebude, o to 

více je musíme podpořit svojí aktivní účastí my. 

V květnu jsme také jako zastupitelé rozhodli, že opravíme místní komunikace. 

Z důvodu omezených financí jsme vybrali úseky, do kterých budeme investovat více, 

a ostatní si budou muset na větší opravu ještě počkat. Po ukončených výběrech 

dodavatelů se tak děje v těchto dnech.  

Podařilo se nám sehnat firmu, která se zárukou opraví povrch terasy a schodiště 

před OÚ. K tomu dojde nejdříve na konci srpna a termín bude pochopitelně také 

ovlivňovat aktuální počasí. 

Práce na nové školce finišují, uvnitř se „jen“ čeká na správnou suchost podlah, aby 

se mohly položit podlahové krytiny a nastěhovat gastro vybavení i ostatní nábytek do 

zprovozněných prostorů. Venkovní zpevněné plochy jdou také pomalu do finále, takže 

se připravuje kolaudace a zahájení provozu s datem od 1. září 2022 dle plánu. Dohodli 

jsme se, že by bylo škoda, kdybyste se na to nemohli podívat i Vy ostatní, kteří tam 

nebudete vodit děti. Proto plánujeme na neděli 18. září 2022 před zahájením 

Charity Day udělat pro všechny zájemce „Hodinu otevřených dveří nové MŠ“ 

a společně s místostarostou Vám na místě odpovědět na případné dotazy. 

 

Jako obvykle závěrem děkuji všem za to dobré, co děláte pro naši obec a přeji 

hodně elánu a optimismu do dalších dnů.  

 

Karel Kalouda 
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CO PROJEDNÁVALO ZASTUPITELSTVO 

Do uzávěrky tohoto zpravodaje se Zastupitelstvo sešlo dvakrát, a to ve dnech 
29. 6. a 27. 7. 2022, kdy projednávalo následující: 

 Informace o výstavbě MŠ Slunná: Aktuálně probíhají práce uvnitř novostavby 
(podlahy, topení, dlažba). Chodník k MŠ podél hřbitovní zdi v září nebude. I přestože 
probíhají jednání s majiteli pozemku (rodinou Kučerovou), který částečně zasahuje do 
trasy plánovaného chodníku ke školce, zatím se nepodařilo vyjednat dohodu 
k oboustranné spokojenosti. Zastupitelstvo alespoň odsouhlasilo prodloužení 
stávajícího chodníku ke křižovatce k hřbitovu (od RD Vlasákových).  

 Do nové MŠ bude obec pořizovat pračku a sušičku. Nově by také měli obecní 
zaměstnanci zajišťovat svoz obědů z MŠ do ZŠ. 

 V ZŠ Šaratice se díky otevření nové školky v září uvolní místo, kde byla dosud původně 
školka. Drobné úpravy (podlahy, WC) budou provedeny na náklady obce Šaratice. 

 Zastupitelstvo také schválilo navýšení rozpočtu za 1. etapu výstavby školky z důvodu 
nutnosti provedení tepelné izolace pro celou střechu budovy. Celkový rozpočet za 
1. etapu výstavby MŠ se tak navýšil z 39 mil. na cca 41 mil. Kč. Ve druhé etapě, která 
se odhaduje na 20 mil. Kč, bude provedena izolace a fasáda druhé části budovy 
a vnitřní práce. V 1. etapě nebude v provozu hrací plocha na střeše, která bude 
nahrazena zpevněnou plochou za budovou. Venkovní hřiště, které ani nebylo součástí 
projektu, bude osazeno hracími prvky a dobudováno zřejmě až v příštím roce, kdy se 
bude muset dořešit i jeho finanční krytí.  

 Schválení příspěvku ve výši 10 tis. Kč pro oblastní charitu Hodonín, která zajišťuje 
mobilní péči o naše občany. 

 Řešení svozu odpadu v obci: Společnost RESPONO, která zajišťuje pro naši obec svoz 
komunálního odpadu, navýšila ceny za svoz odpadů. Pro obec by to znamenalo platit 
u většiny položek o cca 10 % navíc. Zastupitelstvo se shodlo, že s takovou změnou 
nesouhlasí, a proto dodatek nepodepíše. Zároveň starosta seznámil Zastupitelstvo 
s alternativou svozu odpadu v obci, kdy by každá domácnost měla k dispozici další dvě 
nádoby (plast a papír) na tříděný odpad.  

 Sportovní areál: Starosta informoval o obsazení pracovní pozice na správce areálu. 
Je jí pí Alena Kánská z Hostěrádek-Rešova, nastoupila od 1.7. Obec získá dotaci od 
MPSV na převážnou úhradu nákladů za tohoto zaměstnance. Také byl pořízen 
kamerový systém ve výši 64 tis. Kč na sportovní areál z důvodu vandalismu. 

 Ještě před hody byla provedena modernizace stolů a laviček za sportovní halou, které 
slouží k pořádání kulturních akcí.  

 Dotace pro obec Šaratice: Na dostavbu MŠ byla schválená dotace ve výši 1 mil. Kč od 
JMK. Žádost o dotaci na chodníky je zatím stále ve zpracování. Dotace na opravu 
povrchu sportovního areálu zamítnuta (jakmile bude příležitost, obec ji podá znovu).  

 Cyklostezky v okolí: Starosta informoval o možnosti propojit obec Šaratice 
cyklostezkami s dalšími obcemi. Zatím to ale není možné. Vše je odvislé i na vůli 
ostatních obcí. Nejbližší budovanou cyklostezkou je ta z Otnic na křižovatku ke Gandii. 
Obec na podzim umožní občanům lepší dostupnost (po polní cestě k Otnickému 
potoku a také jeho přemostění) k nově vzniklému rybníku u Otnic, ke kterému se bude 
dát dostat dále po veřejné cestě. Na jednání padl i námět na opravu cyklostezky do 
Hostěrádek-Rešova, která je nyní na několika místech v havarijním stavu (pukliny, 
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nerovnosti). Vzhledem k tomu, že se jedná o majetek Hostěrádek-Rešova, je to plně 
v gesci této obce.  

 Schválení příspěvku ve výši 40 tis. Kč TJ Šaratice na provoz hřiště z důvodů zvýšených 
nákladů na jeho údržbu, schválen příspěvek ve výši 20 tis. Kč na kulturní akci 
u příležitosti 90 let založení spolku. 

 Schváleno navýšení příspěvku na mimoškolní aktivity ve výši 5 tis. Kč pro ŘKF. 
Důvodem navýšení je pořádání více kulturních akcí oproti plánu a také celkové 
zvýšení nákladů na pořádání akcí. 

 Informace místostarosty obce o dokončení vyasfaltování komunikace v Kavriánově 
u parku. Zbytek asfaltu se využil ke zpevnění prostoru před hasičkou. Nového povrchu 
se v tomto roce ještě dočká i komunikace od křižovatky RD Holoubkovi za hospodou 
až po RD Rozbořilovi u fotbalového hřiště. Cena za tento úsek je 488 tis. Kč. 

 Informace o plánovaném pořízení nové elektroinstalace za sportovní halou pro účely 
kulturních akcí. 

 Zároveň se renovace dočká schodiště před OÚ, které je v havarijním stavu. Obnova 
kamenného koberce vyjde obec na 170 tis. Kč a v souvislosti s tímto bude muset být 
cca 1 týden zajištěn náhradní vchod do OÚ/k lékařům a do potravin paní Poláškové. 
Z důvodu technologické náročnosti budou práce prováděny až po hodech a termín 
bude upřesněn podle aktuální předpovědi počasí 

 Zastupitelstvo se po návrhu starosty shodlo na pořízení jednoduchého mobilního 
posezení v místech u klubovny seniorů (ve stínu pod lípou).  

 Zamítnuty návrhy dalších zájemců o možnosti rezervace míst k parkování na Návsi 
před školou. 

 Z důvodu zvýšených cen energií nově platí DSO Litava za provoz ČOV na zálohách cca 
320 tis. Kč/měsíc (místo původních cca 160 tis. Kč). Proto se všechny obce dohodly na 
jednorázovém příspěvku 250 tis. Kč do společného rozpočtu na pokrytí těchto 
vícenákladů. Platby jsou tedy zajištěny na následující dva měsíce. O dalším vývoji bude 
starosta informovat na dalším jednání Zastupitelstva obce.  

 Starosta opět informoval o nízkém počtu obecních zaměstnanců. Kdo by měl zájem 
posílit jejich řady, může jej kontaktovat. 

Jedná se pouze o výčet nejdůležitějšího, všechny informace z jednání 
Zastupitelstva jsou dostupné na úřední desce vedle OÚ nebo na webových stránkách obce 
Šaratice zde: https://www.saratice.cz/vyhlasky-zakony-a-usneseni-zastupitelstva. 

Rádi se s Vámi setkáme osobně na jednání Zastupitelstva, které se koná zpravidla 
každou poslední středu v měsíci v 19 hodin v obřadní síni OÚ Šaratice. Váš názor nás zajímá. 

Pro Obecní zpravodaj zpracovala Hana Rozkopalová, upravil Karel Kalouda 

 

INZERCE 

Hledám ke koupi v Šaraticích nebo blízkém okolí pozemek pro výstavbu garáže na 
osobní automobil. Cena dohodou dle velikosti pozemku. 
Kontakt: Radim Reniers, tel.: 734 243 664, email: ReniersR@seznam.cz 

 

https://www.saratice.cz/vyhlasky-zakony-a-usneseni-zastupitelstva
mailto:ReniersR@seznam.cz
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Z KLUBU SLUNÍČKO 

Dne 19. 6. uspořádal za sportovní halou klub Sluníčko Den pro rodinu. I přes velmi 
teplé počasí neváhalo dojít kolem 50 dětí. Děti pobavila veselá pohádka O Šípkové 
Růžence, mohly se svézt na poníkovi či zaskákat na skákacím hradu, který bezplatně 
zapůjčila společnost EGD. Děti si mohly nakoupit drobné cukrovinky na stáncích a rodiče 
zase výtečnou kávu uvařenou od JP Kafé z Vícemilic. Poprvé také proběhl první šaratický 
swap, na kterém si mohli zájemci zdarma směnit nebo za drobný vstupní poplatek pořídit 
něco pěkného do domácnosti či na sebe. O tuto aktivitu byl zájem, proto v ní budeme 
nadále pokračovat. Co se nesměnilo, poputuje na dobročinné účely, konkrétně pro Unii 
pečujících. Na tomto místě patří poděkování za podporu obci Šaratice, kraji JMK, 
společnosti EGD. (pokračování na následující straně) 
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Co nás ještě čeká v tomto roce: 

8. 8. v 15 hod. výlet na farmu Koně Újezd – prohlídka farmy, jízda na konících, poté se 

přesuneme na hřiště v parku u penzionu pro seniory, občerstvení vlastní. Nutné se 

předem přihlásit a zaplatit nevratný poplatek za účast 100 Kč/dítě.  

Předběžně je v úterý 16. 8. v 16.30 v plánu navštívit jinak veřejnosti nepřístupnou 

záchrannou stanici dravých ptáků v Rajhradě. Cena 50 Kč/osobu. Kdo má zájem, 

doporučuji se přidat do fb skupiny Výletování nebo kontaktujte Hanu Rozkopalovou. 

9. 9. od 17 hod. – stanování U Vagónu, součástí akce bude i výroba budek a krmítek 

z projektu Mladí chrání klima z grantu od Člověka v tísni 

16. 9. v 17 hod. – vycházka po Šaraticích s ornitologem za účelem vyvěšení budek 

1. 10. od 15 hod. – tradiční drakiáda U Vagónu 

13. 11. od 17 hod. – lampiónový průvod                   Hana Rozkopalová 

 

 

KRÁLOVSTVÍ KOMETY JE TU ZASE 

Znovu po dvou letech je zde moz nost nava zat s HC Kometa Brno 
smluvní  vztah, a tí m umoz nit nejen pr í znivcu m tohoto klubu, ale 
i z a ku m nas í  s koly, zu c astnit se v pru be hu nadcha zejí cí  sezo ny 
2022/2023 ne ktery ch akcí  por a dany ch Kra lovství m Komety. Na 
pr elomu me sí cu  za r í  a r í jen by me lo dojí t k podpisu nove  smlouvy o spolupra ci a doufejme, 
z e nas e nove  Zastupitelstvo tuto smlouvu odsouhlasí . 

  Ohle dne me se zpe t, co se za uplynule  období  uda lo. Novinkou je ustanovení  „B“ ty mu, 
ktery  v první  sezo ne  pu sobil ve 2. lize-vy chod a obsadil zde 6. mí sto. Kapita nem ty mu byl 
na m zna my  Kamil Brabenec. V ty mu se objevil i Joz o Kova c ik c i Toma s  Malec. 

   A co hlavní  „A“ ty m? Sezo nu 2020/2021, kterou v mnoha sme rech ovlivnilo mnohe  
pr erus ova ní , ukonc il ty m ve c tvrtfina le s pozde js í m mistrem Tr incem. Sezo na 2021/2022 
rovne z  nebyla pro ty m pr í zniva . Oproti jiny m celku m musela Kometa 2x pr erus it hrací  
i tre ninkovy  syste m, coz  se projevilo na celkove m umí ste ní . V pr edkole podlehla Kometa 
Bí ly m tygru m Liberec 3:2 na za pasy a celkove  se umí stila na 10. mí ste . Ke zme na m v ty mu 
na novou sezo nu se dostaneme snad v pr í s tí m zpravodaji. 

Kdy se mu z eme te s it na za pasy? Ty nejbliz s í  jsou pr í pravne  za pasy, a to: 
9. 8. s Tr ebí c í ; 11. 8. se Zlí nem; 18. 8. s Olomoucí ; 1. 9. se Zvolenem, 8. 9. s Ví tkovicemi. 

Vs echny za pasy zac í nají  v 18.00 hod.  
  Nejatraktivne js í  za pas ale bude benefic ní  utka ní , kdy 

se potkají  ty my HC Kometa Brno 2012 proti souc asne mu 
ty mu. Ty m z roku 2012 povede jako kapita n Leos  C erma k 
a mu z eme se te s it na dals í  hra c e, kter í  pro Brno vybojovali 
12. a 13. titul mistra C R. Cely  vy te z ek tohoto utka ní  pu jde 
pro Nadac ní  fond Komety. V pr edza pasove m programu se 
mu z eme te s it na velkou autogramia du i dals í ch 
vy znamny ch hostu . Za pas se uskutec ní  13. 8. v 16.50 hod. 
ve Winning Group Are ne . 

za šaratické fanoušky Komety článek připravil Ing. Vratislav Jonáš  
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SPOLEK SENIOŘI 55+ ŠARATICE INFORMUJE 

Posledním výletem seniorů před letními prázdninami byl 21. 6. 2022 výlet do 

nejrozsáhlejšího moravského hradního areálu Veveří. Hrad stojí nad Brněnskou 

přehradou na dohled metropole. K hradu jsme dopluli parníkem a procházkou vyšli do 

nádvoří hradu, objednali jsme si prohlídku apartmá prince Vasy a zpět parníkem dopluli 

k přístavišti. Někteří z výletníků vystoupili na dřívější zastávce a pěšky obešli zbytek 

upraveného nábřeží přehrady. 

Dne 1. 7. 2022 se uskutečnila poslední vycházka z Velké Klajdovky, Hády do Bílovic 

n. Svitavou. Nyní všichni členové spolku a příznivci našich akcí odpočívají na zahrádkách, 

se svými vnoučaty a na vysněných dovolených. 

 Těšit se můžete na zájezd 20. 9. 2022 do Přečerpávací elektrárny Dlouhé stráně. 

Přihlášky na zájezd budeme přijímat a zálohu vybírat v tyto dny: 25. 8., 1. 9. a 8. 9. 2022 

vždy od 18.00 do 19.30 hod. v klubovně spolku. Cena zájezdu je 350 Kč pro členy spolku 

a 450 Kč pro nečleny. 

Dne 6. 9. se chystáme do Brna na prohlídku kostela na Petrově a Červeného kostela.  

S našimi pátečními turistickými vycházkami začínáme již 26. 8., tentokrát se 

podíváme do Rudky a jeskyně Blanických rytířů. 

Informace o všech našich akcích budou vždy uveřejněné na webových stránkách 

spolku a budou též ve vývěsce na dveřích klubovny. 

Těšíme se na vás a všem přejeme krásné letní dny v klidu a pohodě. 

 Alena Hemalová a Lenka Střítecká 
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KULTURNÍ VÝBOR SPOLUPOŘÁDÁ 18. 9. CHARITY DAY 

Tzv. Charity Day má za sebou dva úspěšné ročníky, 
přičemž každý z nich se odehrával v jiné obci (2019 Těšany, 
2021 Hrušky). Pro letošní rok jsme na jaře oslovili hlavní 
pořadatele tohoto rodinného charitativního odpoledne s nabídkou prostor za Obecním 
úřadem u nás v Šaraticích, ale pomoci chceme samozřejmě i s organizací a občerstvením. 
V dnešním článku bych Vás ráda obeznámila s tím, na co se už teď můžete těšit, protože 
toho bude v neděli 18. září mnoho a věříme, že si tuto akci užije opravdu každý, kdo za 
námi přijde. 

Na pódiu vystoupí např. rekordman Patrik Jandejsek se svými hula-hop kruhy, 
pohybové studio Cyranovy boty si na své vystoupení přiveze bubny, pohádku zahraje 
v Šaraticích dobře známé Loutkové divadlo Dřeváček, vystoupí i mažoretky Kalimero 
z Těšan nebo kapela V rytmu, děti zabaví show s názvem Šmoulí sen, svojí bike show nás 
všechny ohromí šestinásobný mistr světa v biketrialu Vašek Kolář a nejen dámy jistě 
okouzlí svým zpěvem herec Městského divadla Brno Aleš Slanina. 

Kromě toho ale budou v areálu i na přilehlých místech k návštěvě a obhlídce 
stanoviště s různou tematikou. Děti si přijdou na své malováním na obličej, skákacím 
hradem nebo jízdou na koni. Návštěvníci budou moct také zažít na vlastní kůži virtuální 
realitu a ti odvážnější si vyzkouší jízdu na invalidním vozíčku nebo handbiku. 

Významným lákadlem může být pro některé také bohatá tombola, ve které každý rok 
přibývá sponzorů i cen. Letos se můžete těšit na více než 100 okamžitých výher a přibližně 
10 výher hlavních, kde je 1. cenou pobytový balíček do hotelu Sladovna v Černé Hoře. 

Více informací najdete na stránkách www.charityday.cz a brzy také na plakátech. 
Pokud byste chtěli při této akci tzv. přidat ruku k dílu, určitě se nám ozvěte, dobrovolníci 
se srdcem na pravém místě budou potřeba. Ti z Vás, kteří by chtěli akci podpořit finančně 
či věcnou odměnou do tomboly, jsou rovněž vřele vítáni. Pro bližší informace mi případně 
zavolejte na tel. č. 777 057 714.               za Kulturní výbor Lucka Janíčková, předsedkyně   

http://www.charityday.cz/


9 

 

HASIČI LÁKAJÍ V ZÁŘÍ NA NOČNÍ SOUTĚŽ I ZÁJEZD 

 
 
Vážení přátelé a příznivci SDH, 

jak už jsme avizovali dříve, firma 

paní Strachotové, která nám vyrobila 

vyšívaný prapor za Vaší nemalé podpory, 

pořádá výstavu svých prací. Nejedná se 

jen o vyšívané prapory, jsou to i vlajky, 

stuhy, církevní oděvy jezulátek, staré 

vyšívací stroje… 

Rádi bychom paní Strachotovou 

podpořili, a tak pořádáme na tuto výstavu 

zájezd. 

V sobotu 17. 9. 2022 bychom chtěli vyrazit směr Postřelmov. Čas odjezdu 9–10 

hod. (upřesníme dle otevírací doby) od OÚ Šaratice. Při zpáteční cestě návštěva Muzea 

tvarůžků a oběd v restauraci v Lošticích. 

Cena zájezdu: cca 450 Kč (při naplnění autobusu nižší) 

Přihlašovat se můžete:  SMS – 775 342 899 

                                          e-mail – petradrabalkova@seznam.cz 

                                        osobně – Drabálkovi, Náves 4, Šaratice 

hasiči Šaratice 

mailto:petradrabalkova@seznam.cz
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TRADIČNÍ ŠARATICKÉ HODY – HISTORIE  

Hody patří již dávno k tradicím malebné obce Šaratice. Dnes jsme si již zvykli, že 

se hody konají o víkendu, který připadne na 3. neděli v srpnu, ovšem tato historie ještě 

není tak dávná. Do roku 1994 se konaly Tradiční šaratické hody první víkend v září. 

Ovšem občas se stávalo, že v tomto datu již nepřálo počasí, například podle vzpomínky 

Olgy Srncové (roz. Zezulové) bylo o hodech v roce 1978 poměrně větrno a chladno, 

teplota byla dle dostupných pramenů pouze okolo 15° C a vítr s nárazy až okolo 50 

km/h. Přiznejme si, že ani dětem, které hody doslova milují skrz kolotoče, které také 

již patří k tradici, nebylo zrovna po chuti, když musely následující den do školy.  

Co se týče kroje, tak zatímco ženský kroj je víceméně stále podobný již přibližně 

od konce předminulého století, pánský prodělal poměrně nedávno, na počátku tohoto 

tisíciletí změnu. Východobrněnský kroj stárků, sestával ve 20. a na počátku 21. století 

z bílé košile, tmavých, nejčastěji černých kalhot (postupně byly nahrazovány 

i „tesilkami“ z konfekce), dále z bílé plátěné zástěry v délce pod kolena, která byla 

nejčastěji zdobena výšivkou zvanou madeira, případně olemována bavlněnou krajkou, 

a nesměla chybět samozřejmě typická červená vesta s kovovými knoflíky ve zlaté 

barvě, jež sahala až pod boky. Jako obuv sloužily nejčastěji pánské polobotky v černé 

barvě. Tento kroj byl později nahrazen krojem, kde soukenná vesta i kalhoty jsou 

víceméně v jednotné tmavomodré barvě, plátěná košile je na náprsence bohatě 

vyšívána a namísto polobotek se nosí čižmy. Na hlavě nesmí chybět černý zdobený 

klobouk s typickým bílým kohoutím perem.   

Podle historických pramenů z druhé poloviny 19. století existuje k otázce červené 

versus tmavomodré vesty vysvětlení, které říká, že červené vesty nosívali svobodní 

chasníci, zatímco tmavomodré vesty ženatí muži. Jiný pramen zase rozlišuje vesty 

podle svátků, například na první den hodů a ostatků byly vesty barvy červené, druhý 

a třetí den zelené, modré i hnědé. Koneckonců i vrchnost byla vítána v červených 

vestách.  

Ženský kroj tolik změn jako ten pánský neprodělal, základem je kyjovský kroj 

s typickým červeným skládaným fěrtochem nebo pávkou (narozdíl od fěrtochu je 

pávka celá sešitá sukně) a předním černým bohatě vyšívaným fěrtůškem z černé 

bavlny nebo lesklejšího bavlněného klotu. Zatímco dnes se nosí u nás k tomuto kroji 

výhradně a správně čižmy, stejně jako u pánů, tak až do počátku tisíciletí byly ke kroji 

hojně nošeny i černé střevíce, kupované v běžné síti prodejen obuvi. Každá dívka měla 

tak defacto jiné střevíce, byť v černé barvě, díky čemuž kroj působil poněkud 

nejednotně. Původně ke kroji byl nošen na hlavě červený šátek zvaný „turečák“ (podle 

tureckého vzoru na šátku), nebo bohatě vyšívaný čepec, během 20. století byl ovšem 

postupně nahrazován věnečky z umělých květů, jejichž tradice nošení zůstala dodnes.  

Kroje neodmyslitelně k tradičním hodům patří a vytváří nádherný a slavnostní 

kolorit, který poukazuje na tradice našich předků. Měli bychom tedy být tak hrdi na 

naše národní kroje, které jsou ukázkou lidské zručnosti a lásky k tradicím.  
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Stárky ze Šaratic v polovině 70. let, 

v kyjovském kroji, s věnečkem z textilních 

květů, který během 20. století nahradil 

původní „turečák“ nebo čepec.  

Dívky z přespolních Milešovic v roce 1926  

v kyjovských krojích s „turečáky“ a čepci. 

Stárci ze Šaratic ve východobrněnském 

kroji s červenou vestou, 1. 9. 1991 na návsi. 

Krojovaný průvod v blízkosti zatáčky 

u kostela o hodech 1991. 

 

Autor článku v dětském věku, 

v kroji, o hodech 1991, foceno na 

silnici v blízkosti tehdejší 

samoobsluhy Jednoty, dnes 

výrobna lahůdek Lumika. 

 

 

 
Jan Bačák 
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Odpovědná redaktorka: Lucka Janíčková. Své příspěvky a podněty můžete odevzdávat  
na OÚ nebo elektronicky na adrese zpravodajsaratice@seznam.cz. 

Vydává obec Šaratice jako občasník. Datum vydání 5. 8. 2022. 


